

省委、省政府出台促进经济高质量发展的若干意见

公租房将优先保障环卫、公交等群体

日前,中共安徽省委、安徽省人民政府出台《关于促进经济高质量发展的若干意见》。意见提出,在既有降低企业成本政策基础上,进一步降低企业制度性交易、社保、用能等成本。 ■ 记者 祝亮

公租房将优先保障环卫、公交等行业群体

我省将坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位,加快建立多主体供应、多渠道保障、租购并举的住房制度。非房地产企业取得使用权的土地和农村集体经营性建设用地等,在权属不变情况下,符合土地、城市规划的,可以用作居住用地。加大公租房保障力度,优先保障环卫、公交等行业的困难群体,将符合条件的新就业无房职工、外来务工人员 and 青年医生、青年教师等纳入保障范围,加快实现低保、低收入住房困难家庭应保尽保。支持将有稳定就业的进城务工人员 and 个体工商户等自由职业者纳入住房公积金缴存范围。

再降企业制度性交易、社保、用能等成本

为降低实体经济成本,在既有降低企业成本政策基础上,进一步降低企业制度性交易、社保、用能等成本。清理规范涉企保证金,到期的政府性基金能取消的一律取消。各市、县政府要在国家规定的土地使用税税额幅度范围内,重新优化土地使用税等级范围,

降低土地使用税征收标准,报省地税部门备案后实施。2018年,对国家《产业结构调整指导目录》中鼓励类工业、物流企业土地使用税,暂按现行标准的50%执行。对纳入公租房计划管理的、面向企业职工和园区就业人员出租的企业自有住房,享受公共租赁住房税收优惠政策。继续执行阶段性降低企业社保缴费率有关政策,进一步降低工伤保险费率。自2018年1月1日起,取消货物港务费;大工业、一般工商业及其他用电高峰电价上浮比例下调2个百分点,取消临时接电费,全年直接交易电量增加到580亿千瓦时。政策性融资担保机构开展的政策性融资担保业务费率不超过1.2%。

我省将高品质建设一批特色小镇

在城镇化方面,我省将全面实行居住证制度,鼓励和促进有能力在城镇就业和生活的常住人口有序实现市民化。全面放开除合肥市以外其他所有城市落户限制。维护进城落户农民土地承包权、宅基地使用权、集体收益分配权,引导进城落户农民依法自愿有偿转让上述权益。农业转移人口市民化财政转移支付,向吸纳转移人口较多的地区和中小城镇倾斜。鼓励各地设立多层次新型城镇化发展基金,广泛吸引社会资本参与城镇化建设。省财政安排5亿元专项资金,采取“借转补”、以奖代补方式,高品质

建设一批特色小镇。

我省将加快实现不见面审批

我省将深化“放管服”改革。优化完善清单管理制度,持续深化简政放权,推进全省统一的政务服务事项标准化清单建设。继续深化商事制度改革,全面推进“证照分离”“多证合一”改革,持续精简行政审批,真正实现“照后减证”,着力解决“准入不准营”问题。完善“互联网+政务服务”体系,实现部门与市县政府“数据通”“业务通”,推进一网通办,加快实现不见面审批,实现申请、受理、审核、发证、公示全部在网上办理。完善“双随机、一公开”监管,推进综合执法改革。全面实施公平竞争审查制度,构建竞争公平有序的市场体系。

适度提高城乡低保标准和优抚补助标准

为加大民生投入,我省将调整优化财政支出结构,压缩“三公”经费等一般性支出。不断加大财政对民生的投入力度,优化实施33项民生工程,集中力量做好普惠性、基础性、兜底性民生建设。继续调整企业和机关事业单位退休人员基本养老金,全省城乡居民养老保险基础养老金最低标准在现有基础上提高50%,适度提高城乡低保标准和优抚补助标准,加强对特困人员、残疾人、优抚对象等群体的兜底保障。

2018春分缅怀诵读会致敬英雄



星报讯(记者 祁琳/文 周诚/图)

昨日上午,安徽省红十字会等单位在合肥市大蜀山文化陵园,举行2018春分缅怀诵读会——致遗体、器官(角膜)捐献者,邀请安徽朗诵学会会长魏民、知名主持人王小川、袁媛等,诵读生命感悟诗,诵读志愿者、捐献者家属、爱心人士们用朗诵寄予深情。

《天堂里的爱人,感觉到我的思念了吗》,中国好人王涛的妻子郑玉玲以一封家书的形式,回忆着丈夫离开

200多天里的点滴。王涛不仅有着“中国好人”的身份,还有着“换心人”的称号,医生告诉他一般只能延长十年的寿命,也许这段不寻常的经历,正是王涛在有限的生命里,献身公益源源不断的动力,毕生热爱公益事业。王涛走后,按照他的心愿,王涛的眼角膜捐给了两个患有眼疾的孩子,这两个孩子听说与王涛儿子年龄相仿,在郑玉玲看来,这是在丈夫离开后,留下光明在人间,是最大的安慰。

据介绍,近年来,安徽省红十字会在省委、省政府的正确领导下,在社会各界的大力支持下,在众多热心志愿者的积极努力下,认真履行法定职责,宣传动员有声有色,人道关怀用心用情,捐献事业不断取得发展。目前,全省遗体、器官(角膜)捐献志愿者累计登记7577人,实现捐献898例。

据悉,安徽省红十字会遗体捐献工作起步于2002年,目前在安徽医科大学、蚌埠医学院和皖南医学院设立了遗体接受站。截至目前,共有登记志愿者4160人,实现捐献438例。

义务守护烈士墓20多年 为涡阳退伍老兵点赞

星报讯(星级记者 刘海泉) 由于父亲曾经是红军,他在内心里对烈士总是有着一一种特殊的尊敬和崇拜,二十多年来,他坚持义务守护着村子山坡上的无名烈士坟墓,风雨无阻。这是一件一般人很难做到的事情,涡阳县石弓镇西关村退伍老兵王爱民却通过默默坚守,抚慰着烈士英灵,传递着爱国情怀。

为烈士守墓建碑

1946年5月出生的王爱民,今年已经年过七旬,身体还算硬朗。20多年前的一天,刚刚从部队退伍的王爱民在村子东南的山坡上,发现了一处无人问津的墓堆。“当时我在山上看到这堆墓,周围垃圾遍地,杂草丛生,村里老人说这里埋着的是当年淮海战役时牺牲的烈士。”王爱民说,由于自己的父亲也曾经是红军,他在内心里对烈士总是有着一一种特殊的尊敬和崇拜。“别的做不好,但我认为我可以给他们一个整洁宁静的安息环境。”王爱民的家离这块墓地大约200多米的距离,此后每一年,王爱民经常拿着工具,赶到墓堆进行清理维护,有时候甚至每天都要来回走五六趟。

1992年,王爱民向镇民政办反映为烈士修建墓碑,以缅怀先烈、教育后人,此举立即得到镇政府的批复。很快,刻着“革命烈士永垂不朽”的墓碑竖了起来,这让王爱民倍感欣慰。“不能让为祖国牺牲生命的烈士们太孤单,为他们做一些事情,是应该的。”

帮烈士找到“新家”

王爱民的坚守感染了周围很多人,他守墓的事迹也在四邻八乡渐渐传开,无名烈士墓地逐渐扩大了影响。他的战友也常来帮着一起清扫墓碑,附近的学校及社会各界人士常到这里敬献花圈,缅怀革命先烈。还有一些烈士亲属千里迢迢来寻亲,对于这些来访者,王爱民每次都热情接待,为他们讲解淮海战役的悲壮历史。如今,在王爱民的努力下,无名烈士墓已成为涡阳县爱国主义教育基地。

对于王爱民的做法,家人一开始并不支持。可王爱民驳斥说:“如果一个国家、一个民族连自己的英雄都不尊重和保护的,那么,我们的烈士会死不瞑目,后人也会把今天忘记。”在他的劝说和感召下,家人渐渐理解了他,也支持并帮助他。陪他一同扫墓的战友相继去世,加上自己年龄越来越大,王爱民开始担心,他希望政府或有关部门能尽快把这块墓地纳入统一管理,“我相信政府肯定会把烈士们‘照顾’得更好!”2014年底,王爱民守护20多年的烈士遗骸迁移至涡阳县烈士陵园。烈士们有了归宿,王爱民也了却了一桩心事。

20多年如一日守护烈士墓,王爱民以实际行动传承着一种精神,坚守着一份责任,践行着一份承诺。2013年5月他被评为“敬业奉献类”亳州好人,2017年1月,他当选为“安徽好人”,同年4月,当选为敬业奉献类“中国好人”。

安徽首个国家地理标志产品保护示范区获批

星报讯(记者 王玮伟) 3月21日,记者从省质监局获悉,我省申报筹建的黄山市黄山区太平猴魁茶国家地理标志产品保护示范区项目通过验收,获批成立,成为我省首个国家地理标志产品保护示范区。

黄山市黄山区是中国十大名茶太平猴魁茶的唯一产地,全区现有太平猴魁茶园5.4万亩,2017年太平猴魁茶产量940吨、产值43612万元。太平猴魁茶国家地理标志产品保护示范区内共有茶叶合作组织74家,合作组织成员占示范区内生产者总数的50%以上。全区茶叶经销商约400余家,在全国十多个一线、二线城市均建有销售实体店,网络销售更是遍布全国。“太平猴魁茶”的品牌效应不断提升,2015年底被中国品牌促进委员会评为地理标志品牌产品,区域品牌价值达

111.4亿元,是安徽省唯一上榜的茶叶类地理标志保护产品。2016年度品牌评价价值达186.11亿元。2017年6月,“安徽黄山太平猴魁茶文化系统”入列农业部第四批中国重要农业文化遗产名单;2017年8月,“太平猴魁”被推介为“安徽省十佳地理标志商标”。

太平猴魁茶地理标志产品保护示范区自2015年12月成功申报创建以来,在省质监局和当地政府的大力推动下,逐渐形成了“政府大力推动、龙头企业带动、农民积极参与”的良好工作格局,逐步形成了公司+基地+农户的生产管理模式,初步实现了示范区经济效益、社会效益和生态效益的共赢,茶产业已成为黄山区一大主导产业、特色产业和富民产业,带动黄山区广大茶农致富,核心产区农户年均收入达20万元。